OEF 171022 minimumprijs 1 AM

Opgave 1. Minimumprijs 1 AM

Op een markt voor volkomen concurrentie gelden de volgende vraag- en aanbod
vergelijkingen:

v=Qa
Qv=-4P + 2000
Qa=3P -1150

P = prijs in euro’s
Q = afzet in duizenden stuks

1. Bereken de evenwichtsprijs die op deze markt tot stand komt.
-4P + 2000 = 3P — 1150
-7P =-3150
P = 450 dus €450,--

2. Bereken de evenwichtshoeveelheid die op deze markt tot stand komt.
Invullen in een van de twee functies (controleer jezelf door de prijs in beide
functies in te vullen. Komt de hoeveelheid die er uitkomt niet overeen dan heb
je een rekenfout gemaakt):

-4*450 + 2000 = 200 duizend stuks
3*450 - 1150 = 200 duizend stuks

3. Bereken de marktomzet in het evenwicht.

€450 * 200.000 = €90.000.000,--

De overheid is ontevreden met de uitkomst van de markt. De overheid besluit
daarom een minimumprijs in te stellen van €460,00.

4. Bereken het verschil in gevraagde en aangeboden hoeveelheid nadat de
overheid de minimumprijs heeft ingesteld.
-4*460 + 2000 = 160 duizend stuks
3*460 - 1150 = 230 duizend stuks
230 — 160 = 70.000 stuks

5. Wie heeft er voordeel van een minimumprijs? Leg uit waarom.
De aanbieders. Zij ontvangen een hogere prijs dan de eigenlijke
evenwichtsprijs.
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